

**|| 政坛变换 >>>**

10月25日,特拉斯向英国国王递交辞呈后,苏纳克接受任命

大选之年,多国政坛重新“洗牌”。美国中期选举继续加剧社会分裂,丢失众议院的拜登政府和民主党人,后续若要推行自身的政策和议案,将面临更大的国会阻力,从而失去刺激经济的重要手段。告别女王的英国50天见证两次首相换人,时至今日,仍未走出高通胀和经济衰退的困局。日本则因前首相安倍晋三遇刺、物价飙升、日元跳水等问题陷入社会分歧,“安倍经济学”曲未终人已散。

|| 币圈溃败 >>>

11月11日,FTX破产引爆币圈“雷曼危机”

去年大火的加密货币市场今年遭遇酷寒严冬,投资交易平台接连倒闭,加密货币总市值蒸发了上万亿美元。5月,Luna币的崩盘让无数人一夜之间血本无归。半年后,全球前五大加密平台之一的FTX轰然倒塌。随着比特币等加密货币价格下跌,主流金融机构对加密货币的态度也发生了急剧转变,众多对冲基金、欧美富豪家族办公室等纷纷抛售了手中持有的加密资产。

|| 80亿 >>>

11月15日,联合国宣布世界人口达到80亿

世界人口达到80亿,是庆祝多样性与进步的机会,也同时思考人类对地球的责任。根据联合国发布的《世界人口展望2022》报告,到2030年,全球人口预计将增至85亿左右,2050年达到97亿,本世纪80年代达到约104亿的峰值,并一直持续至2100年。此外,预期寿命增加,加上生育率下降,将加剧全球人口老龄化。“我们正在为一个充满紧张和不信任、危机和冲突的80亿人口世界做准备。”

|| 最贵世界杯 >>>

12月18日,阿根廷在世界杯决赛中时隔36年后再次夺冠

2022年,世界杯首次在中东地区举办。人口仅280万的卡塔尔为这次世界杯投入了约2290亿美元,承办了一场“史上最贵”世界杯。包括新建体育场、机场、酒店、购物中心、地铁、公路以及将沙漠中的村庄卢赛尔升级为一座现代化城市。世界杯过后,卡塔尔也在等待着旅游业与金融业的狂欢。天寒地冻,年终岁末,北半球寒流呼啸,世界杯为世界带来一抹亮色。

• 2022 • 危中寻机与时代转折

2022年,世界人口突破80亿。这是人类发展史上的一个里程碑。而这一年的世界,后疫情时代影响深远,气候灾害接踵而至,地缘政治风云变幻,局部冲突激烈动荡,经济复苏迟滞乏力,能源粮食价格飙升……站在历史的十字路口,在百年变局视阈下,人们进一步见证分裂与融合、动荡与稳定、衰退与复兴的激烈较量,在多重危机的叠加嵌套中探寻方向。危机并存、危中有机、危可转机,2022年是危机与变动并存的一年,是痛苦与希望相伴的一年。

|| 俄乌冲突 >>>

2月24日,俄乌爆发全面军事冲突,引发全球资本市场剧震

俄乌冲突升级和此后的拉锯式延续,不仅成为地区安全的“灰犀牛”事件,且引发一揽子危机。世界股市、汇市、原油、粮食和有色金属期货市场等反复震荡,战争引发的能源危机、粮食危机、通胀危机

等席卷多国。在这场冲突爆发后短短不到两周,俄罗斯的多家银行就被剔除出环球银行间金融通信协会(SWIFT)支付系统,俄罗斯央行逾3000亿美元外汇储备也被西方国家冻结。

|| 能源危机 >>>

8月26日,荷兰TTF天然气价格创339.2欧元/兆瓦时历史新高

供需错配、气候变化叠加地缘冲突,能源危机席卷全球。在俄乌冲突之前,欧洲有超过40%的进口天然气由俄罗斯提供。寒冬来临,供暖和供电需求不断上升,许多家庭和企业已在能源账单飙升的重压下举步维艰,由于高企的能源

价格和政府的供给限制,欧洲的工业产能大约有10%处在停产状态。其中,受伤最深的行业主要是化工、汽车、化肥、电力,加起来占欧盟电力消费接近七成。法媒报道称,此次能源危机或将持续到2027年。

|| 通胀高烧 >>>

6月,美国通胀率达到9.1%,创40年新高;10月,英国通胀率达到11.1%,创41年新高

今年以来,通胀“高烧”不退困扰全球经济,美欧等主要经济体通胀率飙升。美国全年平均消费物价指数增长率约为8.1%,为40年来最高水平。欧元区全年平均消费物价指数增长率约为8.3%,为1992年《欧洲联盟条约》签署以来的最高水平。按照

国际货币基金组织的估算,2022年世界平均消费物价指数增长8.8%,达到21世纪以来的最高全球通胀水平。通胀并不是冰冷的数字,而是普通人生活艰难程度的直接反映,物价飞涨成为许多国家消费者生活中的一道难关。

|| 加息之年 >>>

3月16日,为应对通货膨胀,美联储开启新一轮加息周期,至12月14日加息7次425基点

2022年,美联储连续七次加息,累计加息425个基点。本轮加息节奏快、幅度大,在全球引发了金融市场动荡、资本流出、汇率贬值以及经济压力。曾经意气风发的美股科技股也笼罩在愁云惨淡之中,

成为2022年以来全球表现最差的权益资产之一。出于遏制通胀、稳定本币汇率等多重考虑,世界多国央行纷纷宣布加息。据不完全统计,全球各国/地区央行今年已加息超百次。